

10月25日—26日,南京都市圈全媒体联盟2023年度会议暨“社长总编看滁州”活动在滁州举行,南京、镇江、扬州、淮安、芜湖、马鞍山、滁州、宣城8家城市党报的社长、总编齐聚一堂,探讨南京都市圈全媒体联盟下一年度的重点工作。10月26日,社长、总编以及近20位媒体记者走进滁州,实地探访当地林果产业、电子商务产业园、文旅融合项目等,打卡和美乡村、邂逅微风皖韵,领略滁州乡村振兴多彩画卷。

打卡和美乡村 邂逅微风皖韵

——南京都市圈全媒体联盟“社长总编看滁州”活动侧记

■融媒体记者 唐筱薇



深耕农文旅融合 绘就乡村新画卷

10月26日上午,南京都市圈全媒体联盟“社长总编看滁州”活动首站,社长、总编来到位于明光市东南部江淮分水岭上的静港营地,只见层峦叠嶂、林深树密、溪涧淙淙。这是明光市黄寨草原原野旅游度假区一期项目,规划面积275亩,是集房车住宿、帐篷露营、休闲度假、研学运动等多功能于一体的自驾游营地。黄寨草原原野独拥山、水、湖、林、草、田资源,是华东地区最大的原生态草原。周边物产富饶,拥有“明绿”牌绿豆、明光艾草、“女山湖”大闸蟹、“明绿御酒”等众多国家地理标志保护产品。

同处于江淮分水岭风景廊道重要节点的定远县西卅店镇青山村,有一处“瓜蒌部落”休闲集聚区。该集聚区利用闲置小学,盘活闲置资产后建成休闲民宿,是西卅店镇文化产业发展示范区,也是一二三产业成功融合的示范区、乡村文化产业发展助力乡村振兴的示范区。“瓜蒌部落”以“光明教室”主题休闲民宿为中心,依托周边500亩瓜蒌产业,涵盖瓜蒌种植基地、瓜蒌深加工、生态木屋、亲水栈道、户外营地、生态菜园等特色项目。“周末、节假日,每日接待游客2000余人次,已经成为定远乃至周边游客的网红打卡点,被誉为定远的‘小安吉’。”瓜蒌部落有关负责人介绍说。

媒体记者走进青山村花花市街院东花卉种植交易基地,仿佛进入一片花海。“2023年1月,基地落户园区,投产后可实现年产100万盆高档花卉,其中凤梨80万盆、红掌20万盆,年产值超2000万元,年均实现利润600万元,带动30人就业,年增加村级集体经济收入140万元。”基地负责人介绍说,基地产品主要销往安徽合肥、阜阳,江苏南京、常州、徐州等地。他表示,下一步,将在原有基础上建设5000平方米的蝴蝶兰观光基地,采取“党建+龙头企业+村集体+农户”模式,推广高档花卉栽培技术,促进企业所在地花卉苗木种植形成规模效益,进而形成花卉苗木种植、盆景加工、苗木销售等产业链,促进高效农业发展,实现农业增效、农民增收。

江淮分水岭风景道全长400多公里,在皖东滁州全域铺开。这是一条依托全市场地江淮分水岭地区的独特优势,整合利用区域内自然人文资源,以长三角区域为重点客源市场,以自驾游和乡村旅游为产品特色,统一规划设计和专业打造的旅游风景道。风景道主线道路跨联全市8个县(市、区)35个乡镇,串联多个自然村落、景区景点和乡村旅游点,是真正的景观道、休闲道、产业道、富民道和振兴道。

种好“一粒果” 打造绿色产业链

金秋十月,“中国碧根果之都”全椒迎来碧根果的丰收季。在碧根果种植基地,只见连片种植的薄壳山核桃(又称“碧根果”)树枝繁茂,枝头挂满沉甸甸的果实,用竹竿敲打树枝,青皮的鲜碧根果随之掉落下来。在加工基地的生产线上,碧根果被自动烘干、分拣。

全椒县按照“生态产业化、产业生态化”的发展思路,以薄壳山核桃“一棵树”为突破口,创新建立特色林业产业集群,推动林业产业高质量发展,探索出一条绿色富民产业新路子。目前,全椒县薄壳山核桃种植面积9.1万亩,连片栽植500亩以上的规模企业29家,建成以薄壳山核桃为主的森林村庄70个。全椒县成功举办三届中国(全椒)碧根果采摘节,先后获“中国碧根果之都”“全椒碧根果安徽特色农产品优势区”“国家全椒薄壳山核桃产业示范园区”等荣誉称号,全椒的林业特色产业影响力不断扩大。

全椒县相关负责人向媒体记者介绍,再过3—5年,当地的薄壳山核桃陆续进入盛果期,总产量在7000吨左右,坚果量在2.8亿元以上,年亩均纯收入3000元以上,同时带动二三产业融合发展,预测全产业链产值可达20亿元。

土特产对接“大市场” 赋能乡村振兴

做好做优土特产文章,还得加快培育农村电商、直播带货等新业态,拓展农产品出村进城通道,让土特产对接“大市场”,才能更好赋能乡村振兴。

以直播为新农活,以绿色生态为卖点,推销农产品、售卖土特产……近年来,滁州颐高电子商务产业园通过线上线下同步开展电商助农行动,举办电商助农培训100余场。在今年刚刚结束的全椒县“丰收节”农产品直播带货活动中,对全县59家企业、200余家产品进行推介,直播间在线人数峰值逾1700人,累计点赞42.2万。

据介绍,颐高电子商务产业园是集特色产业、商贸物流、电子商务于一体的大型现代服务云平台,构建了当地最大的网商群体生态链和电子商务产业链。园区涵盖电商总部基地、网商创业中心、电商服务中心、电子商务学院、网货博览城与物流基地六大功能板块,引进阿里巴巴中国产业带、特色中国淘宝馆和淘宝大学等项目,吸纳各类电子商务企业入驻,培育近千名网商创业就业,直接带动当地综合产值,创造就业岗位万余个。

为让乡村宜居更宜业,滁州大力实施“滁”字号农产品品牌振兴工程,以服务“三农”为主线,全面推进农业农村现代化。作为南京都市圈重要成员、安徽融入沪苏浙发展的“急先锋”,滁州凭借独特的资源、区位优势,已形成粮油、畜牧、水产、药材、林茶蔬果五大特色支柱产业,拥有锥栗、明光绿豆、全椒龙虾、薄壳山核桃等13个优势农产品,打造35家长三角绿色农产品生产加工供应基地。2022年,滁州销往长三角地区农产品和加工农产品总额约470亿元。

摄影:南京日报记者 王璠

供暖宣传进社区 贴心服务暖万家

淮安市阳光热力服务有限公司开展便民活动

■融媒体记者 秦艳艳 胡昊

随着供暖季日益临近,为方便用户了解供暖情况,10月25日,淮安市阳光热力服务有限公司“供暖宣传进社区、贴心服务暖万家”便民活动第一站来到万达广场一期小区。

当日上午9点,万达广场一期小区的小广场上,聚集了不少闻讯前来咨询供暖事宜的居民,他们有的是享受多年供暖服务的老用户,有的是计划今年开通暖气的新客户。市阳光热力公司的工作人员分发《暖气业务办事指南》宣传页,认真解答居民关心的供暖政策、收费标准及缴费渠道等问题。“阿姨,我来教您如何用手机操作。”看到有的老年人使用智能手机不太熟练,工作人员手把手教他们如何线上办理暖气开户、交费、续费等业务,并将供暖服务24小时服务热线存进他们的手机,方便老

年人遇到供暖问题第一时间联系专业人员处理。

据介绍,市阳光热力公司为我市28个小区提供供暖服务,每年12月1日启动,为期3个月。为保障新一轮供暖工作顺利开展,该公司及早摸排、靠前服务,今年4月对所有供暖用户进行暖气设备排查,5月份启动用户暖气设备维修及气表送检工作,10月23日启动2023—2024供暖季预收费工作。目前,市阳光热力公司已全面启动“线上+线下”“5+2”工作模式,广大用户可通过微信公众号和营业厅两种渠道办理暖气费结算、预交等业务。11月10日至12月31日,该公司还将在天山华庭、北大院、淮海第一城、淮海花园、万达广场一期等小区投放锁闭阀刷卡自助机,方便居民自主刷卡开阀。

“提醒广大新老用户,集中供暖之前,供暖系统将于试压试温阶段。在正式供暖通知下发之前,广大用户应及



时排查自家入户暖气阀门并确保关紧。试压试温期间,用户开启室内供暖阀门时,应确保家中有人,并及时检查室内散热器是否漏水。”淮安市阳光热力服务有限公司总经理曹曾刚表示,公司将不断拓宽服务渠道,完善服务载体,为群众提供更加贴心细致的服务。

江苏双丰教学用品有限公司: 以诚信经营赢得良好口碑

■融媒体记者 吴海清

“诚信是企业打开市场大门的钥匙,更是自身生存发展的基石。”10月26日,刚从质检车间巡查归来的江苏双丰教学用品有限公司总经理刘洪梅感慨道。不定期、不定期对公司各个部门进行随机抽检,是刘洪梅多年来形成的习惯,她说:“确保每一件产品质量过硬、每一份合同如约履行,就是我们消费者对和供应商最大的诚信。”

江苏双丰教学用品有限公司成立于2001年,位于淮安区施河镇,主要从事教学用品、教学仪器、理化实验室设备、多媒体电教设备等器材的生产和销售。该公司秉持诚信经营理念,把诚信建设作为企业文化建设的核心,提出“以德治企、诚实守信”的道德信条,倡导“说老实话、办老实事、做老实事”的企业作风,形成“创新、共赢、奉献”的企业价值观,曾入选淮安市2022年市级信用管理示范企业名单。

该公司依法签订和履行合同,自觉维护双方当事人的合法权益,建立健全合同信用管理制度,加强合同管理。“本着契约精神,公司不计较一时利益得失,成立至今未发生一起合同纠纷。2021年面对所有原材料价格全面上涨的压力,公司采取加强内部管控、降本增效等多项举措,自行消化损失,保质保量按期交货,赢得客户一致好评。”刘洪梅表示,宁可自己难一点,坚决不让供应商为难,这是多年来公司上下达成的共识。新冠疫情防控期间,在一笔订货款未及到账的情况下,该公司顶住压力,积极筹措资金,按期与供应商结清账款。“我们始终秉持合作共赢的理念,不管公司项目资金是否回款,供应商的货款当年都全部结清,这也使我们赢得了良好口碑。”刘洪梅说。



清江浦区万达楼宇党委: 党建引领齐发力 激发文明新活力



■融媒体记者 黄煌 通讯员 卞霁

今年以来,清江浦区万达楼宇党委坚持以党建引领文明建设,充分发挥党员先锋模范作用,成立红骑先锋队,引导队员们利用业余时间上门为辖区孤寡老人打扫卫生,在万达广场开展文明宣传、卫生清理等志愿服务。同时,万达楼宇党委以新

就业群体党组织为辐射核心,凝聚合力激活“细胞”,持续释放创新活力,带动多方力量助力文明城市建设,形成“党建引领、党员示范、新就业群体参与”的良好氛围。



教育资讯

著名作家鲍鹏山到淮安中学作讲座

■通讯员 房春东

日前,著名学者、作家、“百家讲坛”主讲嘉宾鲍鹏山来到淮安中学,为学生们作“经典阅读与人文教育”专题讲座。鲍鹏山首先提出“我们阅读经

典要读什么?”“我们希望从阅读经典中获得什么?”两个问题,引发学生思考。随后,他从《论语》讲起,引经据典、旁征博引,分享自己对《论语》的理解,希望学生们阅读经典书籍,爱上阅读,享受阅读的乐趣,不断提高自己的知识水平和综合素质。

新安小学学生走访“中国好人”

■通讯员 欧丽丽

近日,淮安市新安小学四(7)中队红领巾小队队员们高举队旗,走访家乡的“中国好人”王建荣。

王建荣3岁时患小儿麻痹症,导致下肢瘫痪,在淮安区东长街从事修鞋工作。他不仅为汶川、雅安、鲁甸地震灾区捐款,还资助近30名家庭经济困难学生,帮助他们继续求学追梦。聆听王建荣讲述自己的心路历程和助人故事,队员们真切感受到了好人力量。

老张集初级中学

关注学生课堂学习状态

■通讯员 严娟

一直以来,淮安市老

张集初级中学积极关注学生课堂学习状态,引导学生保持愉快心情,刻苦钻研,提高学习效率。

开展“小手拉大手”活动

■通讯员 严娟

近日,淮安市老张集初级中学开展“小手拉大手”活动,通

过发放《致广大学生和家的一封信》,将交通安全知识传递给家长,让交通安全教育从校园走向社会,营造文明和谐的出行氛围。

迎接区教体局督导组检查

■通讯员 严娟

近日,淮安市老张集初级中学迎接淮阴区教体局督导组

检查。督导组对校园安全、教育教学、食堂管理等工作给予充分肯定,并提出相关建议。

古寨中心小学

关心关爱留守儿童

■通讯员 陈胜靖 朱琳琳

近日,淮安市古寨中心小学党支部开展关爱留守儿童活

动。党员教师与留守儿童交心谈心,为孩子们送上美好寄语,发放学习用品,鼓励他们好好学习,努力成才。

重视生命安全教育

■通讯员 陈胜靖 朱琳琳

近日,淮安市古寨中心小学通过主题班会、讲故事比赛

等形式开展生命安全教育,让学生了解生命的意义、感受生命的价值,培养他们乐观进取的生活态度。